

**GUION DE LA RAZA**

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

En el sector de Aragón continuó ayer el victorioso avance de las fuerzas nacionales

REPORTAJES

Las magnas derrotas de la aviación roja

Las primeras actuaciones de la aviación roja.—«FRANCO y el Tercio fracasarán en breves días porque nosotros poseemos la aviación», dijo un dirigente marxista.—Rosenberg llega a Madrid en verano, envuelto en un abrigo de pieles y rodeado de policías soviéticos.—Dos mil pesetas diarias a cada piloto inexperto.—Ejecuciones en los aeródromos

Nos hemos entrevistado con un distinguido piloto español que acaba de salvarse de la zona roja y al que hemos hecho esa pregunta de: «¿por qué la aviación roja ha fracasado?»

—En los primeros días del Movimiento en Madrid el júbilo de la caída del cuartel de la Montaña fue enorme. Aquella época en que los milicianos iban a los frentes de Guadarrama para volver a tomar cerveza en las terrazas de Madrid, afecto también a la aviación. Poseían aparatos de Madrid y Guadalajara, requisaron inmediatamente los de las líneas aéreas de todos los aeródromos en su poder y organizaron los primeros bombardeos a las avanzadas nacionales, que aquellos bravos muchachos de Falange y demás Milicias soportaron con un valor extraordinario.

—¿Alardeaban ellos entonces de su poder en el aire?

—Estaban seguros de su triunfo. En un millón, un dirigente dijo: «FRANCO y el Tercio no pueden hacer nada y fracasarán en unos cuantos días. La Infantería, en la guerra moderna no es trascendental como la aviación que poseemos nosotros. Nosotros tenemos en nuestras manos los recursos de la guerra moderna, mientras que ellos traen a unos soldados acostumbrados a las antiguas guerras marroquíes, pero que sucumbirán ante los poderosos medios de destrucción de que disponemos...»

Así se atrevían a juzgar las cuestiones militares aquellos desdichados que salían de los Comités de huelgas y del pistolismo callejero, cuando no de un confortable Jurado Mixto para ser comandantes y coroneles...

—¿Qué efectos les produjo los primeros encuentros con la Aviación nacional?

—Les causó una desmoralización enorme. Les habían dicho a los milicianos que los nacionales no tendrían aviación y marchaban alegremente a la guerra, seguros de su superioridad numérica. Cuando en agosto, aparecieron los potentes trimotores del Ejército nacional, se llamaron a engaño y es realmente cuando comenzaron a funcionar los «contenedores» de que tanto se ha hablado después, pues los batallones enteros, huían a la vista de nuestros aparatos. La cuestión fue planteada a Rosenberg, que por entonces llegaba a Madrid.

—¿Rosenberg, traía perfectamente trazada la ayuda de Moscú a los marxistas españoles?

—Sí. Dos notas sensacionales se registran en la guerra desde Julio a Noviembre, por parte de los marxistas españoles: la llegada de Rosenberg y la aparición de las Brigadas Internacionales, debida personalmente a él...

—Rosenberg —continúa diciendo— fue recibido apoteósicamente en Madrid. Formaron las milicias y los batallones para recibirle y de él se esperaba la solución de la guerra poco menos que en unas horas... Pero ellos mismos denotaron su desencanto. Rosenberg, el marxista, el proletario, el que venía del país de los trabajadores a ayudar a los obreros españoles, apareció, en pleno y riguroso verano de Madrid, ataviado con un abrigo de pieles digno de un emperador. Descendió del avión, y la plebe madrileña —española al fin— no pudo contener

algunas risas. Aquello era grotesco y ridículo. Rosenberg, atravesó luego las calles horribles de aquel Madrid tétrico y soviético, seguido por siete coches de la policía rusa, sin saludar a nadie, con un desposismo nunca visto...

—¿Rosenberg, traía aviones?

—Rosenberg lo traía todo: aviones, armamento, hombres, a cambio del oro español. Se organizó perfectamente, la traída de aviones y pilotos. Se ofreció inmensas sumas a los aviadores rusos y franceses. Mil, dos mil pesetas diarias era un sueldo corriente. Alvarez del Vayo, Pierre Cot —el ministro francés que saluda en los Consejos de ministros con el puño cerrado—, Rosenberg, Araquistain, fueron los encargados de estipular los contratos y de organizar la recluta en el extranjero de todos los que poseían un título de piloto.

—¿Los resultados obtenidos fueron malos desde un principio?

—Sí. Unos huían con sus aparatos en cuanto se daban cuenta de la magnitud de la lucha, otros se rebelaban a salir de sus campos de aviación. En Barcelona fueron ejecutados veintitantos pilotos por negarse a salir. En Madrid, fueron un día sacados de sus aparatos, al aterrizar y ejecutados en el mismo campo. En Valencia sesenta aviadores franceses y belgas buscaron refugio en las Embajadas extranjeras y sólo así pudieron volver a su país.

—¿Cómo encontraron nuevos pilotos después de esos ejemplos?

—Dinero, dinero en cantidades fabulosas. Hubo aviador que hizo su fortuna y volvió a su tierra. Llegaron a cobrar antes del primer vuelo y algunos se fugaron con la soldada de un mes: a veces cincuenta o sesenta mil pesetas... Y en nuestra magna ofensiva del frente de Madrid han hechos prisioneros muchos aviadores extranjeros que han hecho importantísimas declaraciones.

—¿Qué han manifestado?

—Que pertenecen ya, sin embages ni disimulos, al Ejército activo de la Unión Soviética. Funciona en Francia una organización regular para el transporte de los pilotos soviéticos de El Havre a Valencia. Las últimas manadas de ellos han llegado a la capital de Francia con un permiso del ejército rojo... para visitar la Exposición Universal de París...

—La catástrofe sufrida por los marxistas impide ya toda maniobra. Rusia ya sabe mucho tiempo a qué atenerse. Ciento y pico de aviones derribados en quince días por la mil veces gloriosa Aviación de FRANCO, es ya demasiada derrota... ¿Cómo pagarán esa fortuna? ¿En sueldos de los Museos? ¿En tesoros robados? ¿En oro contante y sonante? No se sabe, pero Rusia no se juega así como así el valor material y el prestigio de su aviación. Una gran parte del terror desencadenado en Rusia se debe a los resultados de la guerra de España.

Rusia pierde su crédito en el mundo. El castillo de naipes trágico y sangriento, levantado con tanta mentira y con tanta propaganda, se viene abajo. «Dinero, dinero, dinero», clamaba Prieto en la euforia de los primeros días. ¿De qué les ha servido? Ni aviación, ni infantería, ni ejército alguno. Sólo masas y masas de hombres que sucumben en cantidades escalofriantes ante el empuje de nuestros héroes de tierra y de aire...

TIC-TAC**El azar en crisis**

El Gran Casino de Niza se ha visto obligado a cerrar varias casas de juego por falta de clientes. Los «croupiers» de pálidos rostros y manos afiladas discurren melancólicos por las solitarias salas, pobladas hasta ayer de prudentes invitaciones a picotear en el azar: «Hagan juego, señores.» O chillando enfáticamente el resultado de las jugadas: «Veinte y nueve, negro.» «Encarnado gana, y color.» «Diez y ocho, par y pasa.» Y, al fin, la voz del señor aquel de brillantes como garbanos en la pechera, que, después de cambiar en caja dos kilos de billetes, arroja dos mil francos en la mesa, pronunciando la frase de ritual: «Pour les employés.»

Es un dolor. Nadie juega ya. Las dulces emociones de una sota o de una «contrajudía en el gallo» van pasando a la historia. Ni un pleno en el «16», ni «abatir con 9», son cosas interesantes ya. El azar ha sido derrotado. Y es que esas emociones van siendo sustituidas por otras más substanciales y con menos riesgo. El contrabando de armas; el espionaje; las agencias de enganche y cien tenebrosos negocios de guerra. Eso es lo que ha quitado a los caballeros de industria, a los majestades de smoking y a los príncipes de la estufa, de las mesas de baccarat y de treinta y cuarenta. Hoy es preferible sentarse en la terraza de su «villa» en Niza y esperar, entre un wiskey y una madame, a que llegue el barco procedente de Odesa o de Yeynikale, con armamento y conservas de caballo. Menos peligroso; más cómodo y, desde luego, infinitamente más criminal.

A. de la R.

El Cónsul de Bélgica en Barcelona hace declaraciones de importancia

Asegura que en España el triunfo es de los nacionales

BRUSELAS.—Ha llegado a esta capital el cónsul de Bélgica en Barcelona, declarando que el triunfo en España es indudablemente de los nacionales, entre otras razones por la enorme desorganización de los rojos.

«La Nation Belge» a este respecto declara que una victoria de los rojos hubiera sido el establecimiento del bolchevismo al otro extremo de Europa y un peligro enorme para la civilización ya que el marxismo significa destrucción y barbarie.

El periódico formula votos cordiales por el pronto triunfo de los nacionales en España.

NOTA OFICIOSA**A los poseedores de salvoconductos**

Se pone en conocimiento de las personas que posean salvoconducto para atravesar las fronteras que los documentos de esta clase que no estén expedidos por el Cuartel general del GENERALISIMO dejarán de ser válidos a partir del día 31 del actual.

En igual fecha caducarán los salvoconductos de libre circulación por todo el territorio nacional liberado que no hayan sido expedidos por el Cuartel general, por los Cuarteles generales de los Ejércitos del Norte, Centro y Sur, por el General Jefe de la Secretaría de guerra o por el Gobernador general del Estado.

COSAS DE LOS ROJILLOS

En su emisión de anoche dijo Radio Moscú: «Si a FRANCO se le quitan los Regulares, el Tercio, las milicias, la aviación y los enrolados a la fuerza, no le queda nada y podremos vencerle fácilmente.»

Esas líneas podríamos bautizarlas con el nombre de «El pasmo de Moscú». Porque es verdaderamente escalofriante la perspicacia asiática de los hijos de Stalin, que aseguran que para vencer al CAUDILLO lo mejor es privarle de su Ejército. Nosotros estamos aún bajo la garra de la catálepsia. Después de esas luminosas manifestaciones quedamos como hipnotizados y no hemos despertado aún.

Y es que hasta ahora habíamos tomado a pitorreo la mentalidad roja. Y ahora nos explicamos que les hayamos derrotado vergonzosamente en Badajoz, Toledo, Talavera, Irún, San Sebastián, Bilbao, Brunete, etc. Pero era porque aún no habíamos descubierto la «fórmula». Y la «fórmula» es despojar al GENERALISIMO de su Ejército. Entonces puede que le vencerán.

Felicitemos a los rusos por esa sorprendente agilidad mental que nos ha instalado, emocionados, en el estúpido DICK.

Gobierno Civil**El Gobernador contesta a una carta abierta**

Leo con verdadera sorpresa, mejor dicho, con estupefacción, la carta del señor don Antonio Gil que publica el diario «Azul» en el número correspondiente al día de hoy, relacionada con el ofrecimiento de entradas para la corrida a beneficio del «Cocido del Niño».

Este señor tendrá muy buen cuidado en no abrogarse representación, ni autoridad que no tiene, para amenazar a nadie por la publicación de listas negras, ni envío de visitas impertinentes; bien está que aconseje a todos el cumplimiento de deberes ciudadanos, pero empiece él por cumplir con el suyo de ser más moderado y prudente, puesto que la autoridad no ha delegado en él para nada; sentía que las sanciones con que amenaza, fuera el primero en sufrirlas.

Córdoba 10 de Agosto de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

DE SOCIEDAD

Procedente del frente de Madrid, en donde se distinguió notablemente, llegó el joven perito mercantil y alférez provisional don Francisco Cabrera, hijo de nuestro buen amigo don Antonio. Nos alegramos sinceramente.

—Se encuentra casi restablecido de la dolencia que le aquejó unos días nuestro querido amigo don Manuel Vargas Porras. Lo celebramos.

El Cardenal Ilundain falleció ayer en Sevilla**El GENERALISIMO FRANCO envía un telegrama de pésame**

SEVILLA.—Ayer, a las once de la mañana, dejó de existir el Cardenal Arzobispo de Sevilla don Bustaquio Ilundain.

En el momento de expirar rodeaban al ilustre enfermo su médico de cabecera doctor Baluegar Boreas, las dignidades de la Catedral y los sobrinos del finado.

A pesar de ser esperado el fatal desenlace la noticia de la muerte del Cardenal produjo dolorosa impresión en Sevilla.

Las autoridades estuvieron en el Palacio Arzobispal para dar el pésame al Cabildo Catedral y a la familia del ilustre purpurado.

El cadáver, revestido de Postifical, quedó expuesto al público en una de las dependencias del Palacio, convertida en capilla ardiente.

Los restos del Cardenal Ilundain recibirán sepultura, pasados los tres días, en la capilla de Nuestra Señora de la Antigua, de la Catedral, por cuya imagen sentía gran devoción el Cardenal.

Los restos del Dr. Ilundain, encerrados en lujoso féretro de caoba con las tapas de cristal, fueron trasladados anoche desde la capilla alta del Palacio a una capilla de la planta baja.

Durante toda la noche el cadáver ha sido velado por numerosos reli-

giosos y sacerdotes y el personal del Palacio.

A las tres de la mañana, hora solar, comenzaron las misas en el altar de la capilla. A las tres y media las dijeron el rector del Seminario y los párrocos de San Andrés y Corpus Christi. Las misas han continuado durante toda la mañana.

Se espera la llegada en Sevilla del Cardenal Gomá para asistir al entierro del Dr. Ilundain.

La Secretaría general del GENERALISIMO ha enviado en nombre de éste un sentido telegrama expresando su pésame al Cabildo Catedral por la muerte del Prelado que tan relevantes servicios ha prestado a la Iglesia y a España.

También se han recibido telegramas de pésame del Cardenal Primateo y de don Carlos y doña Luisa de Borbón.

Es esperada la llegada para asistir a los funerales de los obispos sufragáneos de Córdoba y Málaga.

Una comisión de la Diputación de Pamplona y otra de aquel Ayuntamiento han anunciado su llegada para asistir a los funerales.

El Cardenal Ilundain había nacido en Pamplona y contaba 75 años de edad. En 1891 obtuvo la canonjía Magistral de Ciudad Real y en 1901 se le nombró rector del Seminario de Segovia, obteniendo poco después la dignidad de Arcipreste.

El 15 de Noviembre de 1904 fue nombrado obispo de Orense y consagrado en Pamplona el 12 de Marzo de 1905.

El 5 de Julio de 1921 fue nombrado Arzobispo de Sevilla, donde hizo su entrada el 15 de Septiembre del mismo año.

En 1925 fue promovido a Cardenal. Era hijo adoptivo e insigne de Sevilla.

Elevamos al Todopoderoso una oración por el alma del ilustre doctor Ilundain.

Lo que dice el periódico «Adelante», órgano de la U. G. T.

Reconoce que muchos pueblos de Aragón se han pasado en masa a nuestras filas

El diario «Adelante», órgano de la U. G. T., comentando la labor del Consejo de Aragón afirma que hay una verdad que hay que decir, por muy dolorosa que sea y es que muchos pueblos se han pasado en masa al enemigo, no por ser fascistas sino por no poder soportar el régimen del Consejo de Aragón.

El periódico «Nuevo Aragón» edita en su editorial de ayer de asqueroso y repugnante el anterior artículo de «Adelante», añadiendo pruebas suficientes para confundir a cualquiera de esos partidos políticos que empleaban la calumnia como método de lucha, ya que cuantos dependen del Consejo de Aragón constituyen el sector más puro de la retaguardia.

LO OCURRIDO EN LAS AGUAS DE ARGELIA**Los aviones agresores de los barcos neutrales fueron cinco al servicio de los rojos y, probablemente, de marca francesa**

SALAMANCA.—Ya se conoce con todos sus detalles lo ocurrido en aguas de Argelia entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos que les agredieron arrojando sobre sus cubiertas varias bombas y disparando sus ametralladoras sobre las tripulaciones y causando desperfectos y bajas, entre ellas la del capitán del barco italiano que falleció en el hospital de Argel.

Este lamentable incidente, cuya finalidad no puede ser otra que la de agravar la cuestión internacional, fue acausado maliciosamente por la Prensa adicta al comunismo a los gloriosos aviones nacionales, pero la

DEL LADO DE ALLÁ**Ni con receta médica...**

Copiamos de «La Vanguardia» del 28:

«Uno de nuestros suscriptores nos escribe una larga carta en la que se lamenta—con el tono vivo que inspira a un padre de familia la falta de leche, que es el único alimento para su hija—no tan sólo la escasez de elemento tan primordial, sino, principalmente, del sistema desorganizado que se sigue para expenderlo, pues se llega a no respetar, a postergar, mejor dicho, a los que acuden a comprar leche con una receta médica en la que se prescribe la necesidad de tomar dicho alimento.»

En la España roja no es posible obtener un poco de leche ni siquiera presentando una receta médica.

Tampoco comerán pollo en Hospitalet

De la propia edición de «La Vanguardia»:

«El Ayuntamiento de Hospitalet de Llobregat tomó el acuerdo de intervenir el comercio de pollería y caza, realizando una política previsional.»

A morir de hambre le llaman «previsional» los gobernantes de la zona roja.

Un atentado terrorista contra Companys

BARCELONA.—Circular insistentemente el rumor de que Companys ha sido objeto de un atentado terrorista a consecuencia del cual el ex honorable presidente de la Generalidad resultó herido en un brazo.

Un guardia de Asalto que le acompañaba resultó muerto por los disparos de los anarquistas.

Se guarda en los centros oficiales de Cataluña absoluta reserva de este atentado y a pesar de las pesquisas realizadas no se han podido adquirir más detalles.

El rumor del atentado circular con reiterada insistencia.

El presidente de la Generalidad resultó herido en un brazo

¡Arriba España!

Guardia Cívica

A su dueño

En la Jefatura de esta Organización se encuentra depositada una cartera encontrada en la vía pública, que contiene unas cédulas y una orden de movilización de ferrocarriles a nombre de Ramón Servilla Guadalupe.

LO OCURRIDO EN LAS AGUAS DE ARGELIA**Los aviones agresores de los barcos neutrales fueron cinco al servicio de los rojos y, probablemente, de marca francesa**

La verdad se ha abierto paso y se sabe todo lo que se precisaba saber.

Los aviones agresores fueron cinco al servicio de los rojos y probablemente de marca francesa.

Habían salido de un puerto de la costa argelina escoltando dos vapores que llevaban milicianos internacionales y materiales de guerra a Almería. En la costa encontraron los barcos italiano e inglés y los agredieron en la forma ya conocida cumpliendo, sin duda, órdenes recibidas a este respecto.

Esta es la verdad incontrovertible que echa por tierra todas las versiones de la Prensa y de las Agencias asalariadas de Madrid.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Ayer se ocuparon importantes posiciones por nuestro Ejército en el sector de Aragón

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y LEON: Algunos tiroteos.

FRENTE DE ASTURIAS: Durante la noche pasada el enemigo intentó un ataque a la posición de Lubrio, siendo rechazado y causando numerosas bajas.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En el sector de Albarracín se ha avanzado nuestras líneas, completando las operaciones de los últimos días, sin que el enemigo ofreciera resistencia.

En los demás frentes, sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Tiroteos sin importancia en algunos sectores del frente de Córdoba.

Salamanca 10 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Ejército nacional ha ocupado las lomas del pueblo de Toril

Las tropas enviadas por Valencia al sector de Albarracín van mandadas por el torero Litri

ZARAGOZA.—Con el mismo brío que los días anteriores continuaron ayer las operaciones del Ejército nacional, efectuándose una limpieza en la sierra de Albarracín, en la que actuaron todas las fuerzas de la columna móvil, eficazmente apoyada por la aviación.

El teniente aviador marqués de Romero de Toro ha fallecido en Córdoba

El cadáver del heroico piloto ha sido trasladado a Cabra

Ha dejado de existir en nuestra capital el teniente aviador don Antonio Romero de Noriega, marqués de Romero de Toro, quien durante la actual campaña ha sido actor de varias proezas que recibieron la felicitación de sus jefes y compañeros.

Anuncios Económicos

SE ARRIENDA casa y tienda, Santa María de Gracia, 120. Darán razón, Juan Rufo 25 y 28, u tramariños. SE ALQUILA desde primero Septiembre un local propio para establecimiento, con un salón grandísimo, varias habitaciones amplias y ventiladas para vivienda, patio y sótano.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Informaciones de la Delegación de Hacienda

Canje de sellos de Correos

Acordada por orden de fecha 21 de Julio último la retirada de la circulación de los sellos de Correos no emitidos por el Gobierno Nacional, y con objeto de señalar las normas a que han de ajustarse las operaciones de canje de los mismos, por otros efectos de igual naturaleza y valor equivalente y de su devolución a la representación del Estado en el Arrendamiento de Tabacos, la Comisión de Hacienda, haciendo uso de la autorización que le concede la orden citada, ha tenido a bien ordenar lo siguiente:

El canje de los citados sellos que se encuentran en poder de las Sociedades o particulares comenzará el día 10 y terminará el día 20 del mes de Agosto y se realizará con sujeción a las normas que a continuación se determinan.

Cuando se sospeche que los efectos que se presentan al canje sean de ilegítima procedencia o estén falsificados se suspenderá el canje de los mismos y sin pérdida de momento se dará cuenta al respectivo Delegado de Hacienda, quien dispondrá que se reconozca por persona perita, procediendo en su caso, según preceptúan las disposiciones vigentes sobre contrabando y defraudación.

Los sellos que se presenten al canje sin constituir pliegos completos deberán estar adheridos a medios pliegos de papel blanco en cada uno de los cuales solo podrán adherirse sellos del mismo precio y en los que se hará constar el número de los efectos que se presenten.

Del Ayuntamiento

El camino que enlaza el Paseo de la Victoria con el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud

Hace una semana que comenzaron las obras de nueva pavimentación del camino que enlaza el Paseo de la Victoria con el Cementerio de la Salud.

De la utilidad, necesidad y conveniencia de esta obra pública municipal no tengo que hacer comentario. El público lo hará cuando esté concluida.

El pésame de Córdoba por la muerte del Cardenal Ilundain

El Alcalde de la ciudad ha dirigido al Vicerío Capitular, en Sevilla, el siguiente telegrama: «La ciudad de Córdoba solidarizase profundo dolor España Católica por pérdida sensible, ilustre Cardenal, gloria de la Iglesia.—Salúdale respetuosamente Antonio Coello, Alcalde.»

Santoral y cultos

Santo del día: San Tiburecio, San Alejandro y Santa Susana, virgen y mártir.—Mañana: Santa Clara, San Aniceto y Santa Hilaria.

ULTIMA HORA

El presidente de la Generalidad de Cataluña Luis Companys ha sido objeto de un atentado

PARIS.—El periódico «Le Jour» correspondiente a la mañana de hoy dice que en Barcelona ha sido víctima de un atentado terrorista el exhonorable presidente de la Generalidad Luis Companys.

Los anarquistas le hicieron varios disparos de pistola y uno de ellos alcanzó a Companys en un brazo, causándole una leve rozadura. Un policía de su escolta resultó muerto.

El atentado se realizó cuando Companys salía de conferenciar con el alcalde y el jefe de Policía.

MESSINA.—Anoche presenció el Duce un espectáculo de fuegos artificiales y un baile de danzas con los trajes regionales del país.

GUION en Santazuela Comida memorable

El 10 de Julio hizo un año que en esta morada, «Fábrica de Harinas Nuestra Señora del Valle», en las horas más cálidas del día, cuando el termómetro rebasaba 46º, se presentaron dos camaradas, sudorosos y empolvados que marchaban de Córdoba a Sevilla por la carretera general y a causa de una delación «amiga» en La Carlota cambiaron el itinerario para burlar la persecución de la torpe política marxista que pretendía detenerlos.

Entraron por la carretera de la Guajarro, atravesaron la de La Rambla a Beja y a toda prisa en esta su casa (donde ya teníamos burda guarda permanente del Frente Popular) se les dio el nombre de viajeros de telas de cervidos y correas.

Reposaron, comieron en familia, nos entregaron propaganda, ficheros, vales de cotización y nos revelaron el sitio donde se amontonaban armas y municiones, puesto que ya se maseaba la tragedia y había que prevenirse. Todo fue guardado en un trastecho de mi oficina y tapada la entrada con un pliego de papel, hasta llegada la noche en que fue transportada por mis hijos pequeños Guillermo y Jorge a casa de una linda dama que custodió en su domicilio durante el período álgido, la documentación precitada y peligrosa.

Gobierno Civil

Guerra terminada

El señor Gobernador, al hablar con los periodistas esta mañana, nos dijo que entre las numerosas visitas recibidas, una de ellas había sido la de don Antonio Gil Alvarez, firmante de la carta que dio lugar a su contestación inserta en los periódicos locales.

Aclaración

En la lista correspondiente a la Suscripción Nacional, fechada el nueve de Agosto, apareció un donativo de don Antonio Gálvez Ruiz, de La Carlota, de pesetas 1.000, debiendo haber figurado con 2.000, importe de la cantidad entregada. Queda complacido el donante.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY MIÉRCOLES 11 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de pr. gram) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica superproducción «FOX», VELADA DE OPERA, por el famoso actor y eminente barítono Lawrence Tibbett que interpretará varias composiciones, entre ellas fragmentos de CARMEN, EL BARBERO DE SEVILLA, y el prólogo de PAYASOS, de forma magistral.—Silla, 1.00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, DESFILE DE PELIRROJAS.

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MIÉRCOLES 11 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1º LA FAUNA DEL MAR, documental.—2º La extraordinaria película, LA NINFA CONSTANTE—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, LA PORTERA DE LA FABRICA, en español COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1º LAS DELICIAS DEL INVIERNO, dibujo en colores.—2º VERONICA, por Francisca Gaal.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, gran programa.—El domingo PUERTO NUEVO, en español

TERRAZA DEL GONGORA

HOY MIÉRCOLES 11 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Columbia Films» presenta el grandioso estreno EN ALAS DE LA MUERTE, por Conrad Nagel y Florence Rice, que encontraron su paraíso en un infierno encima de la tierra.—SILLA, 1'00 peseta.—Jueves, un gran film de emoción, LA DIOSA DE LA SELVA

no al presidente de la Generalidad las derrotas continuadas de los catalanes en el frente de Aragón, y Companys, muy mal humorado, replicó que Cataluña era un estado independiente y que no tenía que rendir cuentas a nadie.

LONDRES.—La Prensa reproduce las declaraciones hechas por el Duce en Messina. Le dedica extensos comentarios y anuncia que el discurso que pronunciará Mussolini en Palermo ha de ser de mucho interés para las relaciones italo-británicas.

PARIS.—Ha sido autorizado el desembarco de los documentos del gobierno vasco que se encontraban en dos barcos anclados desde hace tiempo en un puerto francés.

VALENCIA.—Se conocen detalles de la entrevista celebrada entre Negri y Companys. El primero recibió

BARCELONA.—Se tienen noticias de que en Barcelona se encuentran detenidos seis periodistas extranjeros acusados de traición y espionaje.

BARCELONA.—Con motivo de haber sido suspendido el periódico «La Vanguardia» por cinco días ha salido en su lugar otro titulado «Cataluña».

INFORMACION GENERAL

En sufragio por el alma del general Sanjurjo

BILBAO.—Con extraordinaria solemnidad se celebraron ayer, a las once de la mañana, en la Basílica del Señor Santiago, solemnes funerales por el alma del malogrado general Sanjurjo y demás mártires del 10 de Agosto.

El templo estaba completamente lleno de fieles y asistieron todas las autoridades civiles y militares, Cuerpo consular y jefes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La terrible persecución contra los anarquistas de Barcelona

BARCELONA.—La persecución de los elementos anarquistas se reanuda de manera extraordinaria. La policía soviética no cesa de efectuar detenciones de los más caracterizados elementos ácratas.

Gobierno Civil

Concentración del reemplazo de 1939 (primer semestre)

La Orden general del Ejército del Sur, correspondiente al día de ayer, dispone la concentración de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1939 nacidos en el primer semestre del año correspondiente, así como los de análogo período de nacimiento procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste, residentes en el territorio de este Ejército.

Tostadero de Cafés

REGINA Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tel. 2110

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba